

Избранке т. Акулова членом президиума и секретарем ЦИК Союза ССР

Постановление II-ой сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

ЦИК Союза ССР постановил:

1. Избрать Акулова Ивана Васильевича членом президиума Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

2. Избрать Акулова Ивана Васильевича секретарем Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР. (ТАСС).

Постановление II-ой сессии ЦИК Союза ССР по отчетному докладу Народного Комиссара пищевой промышленности Союза ССР

Заслушав и обсудив доклад Народного Комиссара пищевой промышленности Союза ССР т. Микояна А. И., Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

Отмечая перевыполнение пищевой промышленностью годового плана 1935 года по выпуску продукции, выполнение плана по снижению себестоимости, а также успешно начатую работу по улучшению качества

изделий, — признать работу Народного Комиссариата пищевой промышленности Союза ССР вполне удовлетворительной.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — М. КАЛИНИН

Секретарь Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР — И. АКУЛОВ.

Москва, Кремль, 17-го января 1936 года.

Прибытие т. Литвинова в Женеву

19-го января в Женеву, для участия в работах очередной сессии совета Лиги-нации, прибыл На-

родный Комиссар по иностранным делам М. М. Литвинов.

(ТАСС).

Исключение из состава президиума и из членов ЦИК Союза ССР Енукидзе

Постановление II-ой сессии Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановил:

Утвердить постановление президиума ЦИК Союза ССР от 3-го июля 1935 года об исключении бывшего секретаря ЦИК Союза ССР Енукидзе из состава президиума ЦИК Союза ССР и из членов ЦИК Союза ССР за политическое и бытовое разложение.

Действия китайской красной армии

Английская печать сообщает, что китайская красная армия оживила свою деятельность и угрожает нанести удар в направлении главного города в провинции Сычуань. Она нанесла поражение 20-ой и 24-ой армиям сычуаньских войск и находится ближе от Чарду, чем в предыдущих операциях.

Имеются сообщения, что четыре бригады двадцатой армии, а также несколько бригад 24-ой армии, перешли на сторону красной армии.

Иден о внешней политике Англии

Позорный провал недавнего англо-французского плана разрешения абиссинского вопроса путем империалистической сделки за счет жизненных интересов Абиссинии, вызвал отставку министра иностранных дел Англии Хора. Его сменил Иден (приезжавший в марте 1935 года в Москву в качестве представителя английского правительства). Назначение Идена вызвало большой интерес во всем мире к дальнейшему направлению внешней политики Англии.

17-го января Иден, выступая в городе Лимингтане, произнес первую, со времени своего назначения, публичную речь, посвященную внешней политике. Иден заявил, что английское правительство будет постоянно сотрудничать с Лигой-нации в ее борьбе за мир и участвовать в коллективных действиях стран-членов Лиги против агрессора (нарушителя мира). Лига-нации не должна допускать, чтобы агрессия (военные действия нарушителя мира) завершилась с успехом. Члены Лиги-нации, действуя совместно, должны быть настолько сильно объединены, чтобы заставить осознать любого агрессора, в настоящее время или в будущем, что мирное решение, а не агрессия, является не только лучшим, но и единственным успешным средством разрешения спорных вопросов.

Английский народ, — заявил Иден — единодушен в желании жить мире со всем миром. Речь Идена вызвала еди-

нодушное одобрение английской печати. Близкая к министерству иностранных дел влиятельная газета „Дейли телеграф“, придает особое значение тому месту в речи Идена, в которой заявляется „всегда будем на стороне коллективной системы, не выступим против любого правительства или народа, который стремится путем возвращения политике силы, не нарушить мир“. Однако, газета признает, что речь Идена может разочаровать тех, кто ожидал решительного и ясного заявления о лице его поведения в Женеве на очередной сессии Лиги-нации. Многие английские газеты отмечают также, что Иден ни разу не упомянул прямо о нефтяных санкциях т.-е. об отношении английского правительства к расширению карательных мер (так называемых санкций) Лиги-нации против Италии путем запрещения ввоза нефти.

С оживлением обсуждает речь Идена французская печать. Крупная газета „Тан“ заявляет, что речь Идена свидетельствует об отсутствии какого либо изменения во внешней политике Англии, проводившейся в течении последнего года. Другая крупная газета „Республик“ пишет: „Новое, что внес в свою речь Иден, по сравнению своими предшественниками также заявлявшим о верности Лиги-нации, заключается в том, что он говорит о нераздельном держании мира, о коллективных действиях стран-членов Лиги-нации против агрессора.“ (ТАСС).

В. ПОТАНИН (инструктор ОК ВКП(б) по школам)

Навести большевистский порядок в школах Ижемского района

Около полугода прошло с тех пор, как ЦК ВКП(б) и СНК СССР вынесли постановление о дисциплине и режиме в школах.

Как обстоит дело с реализацией этой важнейшей директивы партии и правительства в Ижемском районе? Навели ли в школах большевистский порядок? К большому сожалению, в целом ряде школ этот порядок не установлен.

Полугодовые итоги работы школ со всей очевидностью показывают живучесть, глупой антиленинской теории „отмирания школы“ ее проявление на практике. РОНО и ряд директоров школ не сделали необходимых выводов из постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома, не мобилизовали учащихся и преподавателей на борьбу за качество учебы, за укрепление сознательной дисциплины, за культуру учащихся в школе и домашней обстановке.

Образцом бескультурья и беспорядочности является Мохченская средняя школа, находящаяся в 3 километрах от районного центра. Здание школы хорошее, внутри же его полнейший беспорядок.

Самые грязные и самые неухоженные комнаты — это кабинет директора и преподавательской. Большого хаоса, чем в так называемой „преподавательской“, пожалуй не встретишь. Чего, чего только там нет. Там всего достаточно. Нет одного — чистоты и порядка. У одной стенки, неизвестно для чего, стоит слеманный, давно вышедший из употребления, мраморный умывальник с дырявой раковиной, переполненный окурками и грязью. Рядом с ним валяется старое ведро. На стенке полуотвалившаяся вешалка для одежды, около него валяется старый поломанный стул, прикрытый двумя грязными фанерными досками. На полу куча, обвалившаяся с потолка, штукатурки.

На одной из стен висит запыленное зеркало с картиной, изображающей Минина, произносящим речь перед ижегородцами в 1611 году. Поблизости стоит этажерка, переполненная различным хламом, среди которого лежат запыленные геометрические фигуры. Шкафы и остальные предметы покрыты толстым слоем пыли.

О «чистоте» в школе пре-

подаватели говорят, что заниматься в белой рубашке совершенно невозможно, т.-к. после одного дня занятий рубашки приходится отдавать в стирку.

В классах грязно и холодно. 20-го января в 8 классе температура была ровно 0 градусов. В 6 классе половина ребят сидела в малицах.

Директор школы Ануфриев и завуч Панев во всем винят сторожих, ссылаясь на их плохую работу. Дело, конечно, не в этом, а в безответственности, бездушно-бюрократическом отношении дирекции к учащимся и преподавателям. Ни Ануфриев, ни Панев палец о палец не стукнули, чтобы устранить имеющиеся безобразия.

В школе очень много детей из Ижмы, которые ежедневно и в морозную, и в вьюжную погоду вынуждены идти за 3 километра. Почему-бы не организовать подвоз детей к школе, проводя соответствующую работу с родителями. Почему-бы не организовать в школе горячие завтраки, когда масса учащихся старших классов уходит из дома в 8 часов и возвращаются домой в 4 часа.

Только чиновники и враги советской власти могут так относиться к детям.

Или взять отношение к школьному имуществу. Неужели не ясно, что пыль и грязь портят оборудование. Почему-бы директору школы и зав. учебной частью не обеспечить сохранность ценнейших приборов, портящихся от недопустимого загрязнения.

В школе когда-то была ценнейшая библиотека. В ней были полные собрания сочинений не только русских классиков, но и иностранных. Но это когда-то было. А теперь было, да сплыло. От замечательной библиотеки остались рожки, да ножки. Ни дирекция школы, ни РОНО не заинтересовались — кто разбазарил ценнейшие книги. виновники должны быть найдены и привлечены к ответственности.

На одном уровне с Мохченской школой по части культуры стоит Брыкаланская НСШ. Здесь образцом неряшливости и бескультурья являются отдельные преподаватели. С дисциплиной в школе из рук вон плохо. В одной из рам торчит мешок. Директор школы объясняет это тем, что некоторые из учеников никак не хотят ходить в двери, а предпочитают ползать в окно. Несколько раз вставляли стекло в эту раму, но каждый раз их снова разбивают.

Спрашивается, почему такая недисциплинированность в школе? Не потому ли, что директор Канев постоянно пьянствует и не обращает внимания на школу, вызывая законное возмущение сознательных учащихся.

Третья школа, требующая коренного улучшения в работе — Гамская. Здесь дисциплина тоже очень слабая. На уроках шум, драка. В подтверждение недисциплинированности и невыдержанности отдельных учащихся можно привести такой пример: Во время перерыва, когда преподаватели пили чай, один из учеников открыл дверь учительскую, посмотрел и крикнул: «три быка сидят и чай распивают». Зав. школой пропустил это мимо ушей, не разглядев, что так поступать нехорошо. Больше того — он оправдывает такие поступки — заявляя, что в первом классе сознательной дисциплины быть не может.

Не случайно поэтому, что учащиеся этой школы придя на колхозное собрание поднимут шум и машают работе.

Итоги работы школ за I-е полугодие

Райком ВКП(б) и совещание директоров школ итоги работы за первое полугодие признали неудовлетворительными. Успеваемость в среднем по району 87,7 проц. Посеща-

От стахановских суток—к стахановским заводам

С огромным успехом проходит на 264 процента. Отдельные стахановские сутки и пятидневки по предприятиям Советского Союза.

На шахтах треста Кизельуголь закончилась первая стахановская пятидневка. В первом кизельовский угольный бассейн довел добычу до уровня плана. Добыто за 5 дней 63387 тонн угля—100,1 процент задания. Первое место заняла шахта №-4. В этой шахте для разрыхления крепких пород производят закладку шнуров с таким расчетом, чтобы угольные пласты получили небольшое сотрясение и уголь не обрушался, а разрыхлялся. Только тогда производится отбойка угля. Производительность забойщика в этих забоях увеличилась почти в 6 раз.

Строители магнитки 19-го января начали стахановскую пятидневку. Первый день прошел прекрасно. Нормы выработки по всему магнитострою выполнены в среднем на 199 процентов, а строители горы магнитной выполнили нормы

на 264 процента. Отдельные рабочие перевыполнили задания 5-7 раз.

С 15 по 20 января в чирчинстрое (Ташкент) проводилась первая стахановская пятидневка. На отдельных участках строительства, где до пятидневки не было ни одного стахановца, более половины рабочих работали по стахановски.

19-го января на Южной дороге началась стахановская декада. В ночь с 19-го по 20 января на дороге не было ни одной аварии. По графику отправлено 83 стахановских поезда и значительно перевыполнили полусуточный план погрузки. Крупнейший на Южной дороге, основанский узел, передал Донбассу за ночь свыше 1500 вагонов против 1200 в прошлые дни. Составитель т. Строганов, главный кондуктор т. Критин и машинист т. Матвейченко сформировали и довели поезд весом 2500 тонн, при норме 1750.

(ТАСС).

Никелевая монета нового образца

Народным Комиссариатом финансов Союза ССР выпускается в обращение разменная никелевая монета нового образца 10, 15 и 20 копеек достоинства.

Разменная никелевая монета нового образца будет иметь хождение наравне с имеющейся серебряной и никелевой монетой.

(ТАСС).

емость 92,7 проц. По отдельным школам (Картаель), успеваемость только 74 проц. Наибольший процент неуспеваемости по языкам, особенно по русскому.

Если общая успеваемость в Мохченской средней школе 84,01 проц., то по русскому языку 82,4 проц. Соответственно по другим школам: по Ижемской образцовой—91,5 и 83,2; Шельяюрской НСШ—91,5 и 88,7; Красноборской НСШ—90,7 и 89,3; Бакуринской НСШ—91,4 и 83,6; Брыкаланской—87,5 и 80,9; Мозьюгской НСШ—91,4 и 89,3; Ухтинской НСШ—90,7 и 82.

Приведенные показатели не дают полной картины успеваемости, как по русскому языку, так и по другим дисциплинам, т.к. в ряде случаев отметки ставятся неправильно—во-первых, и целый ряд преподавателей сами недостаточно владеют русским языком. Проходившие в период каникул, курсы учителей-заочников за педтехнику показали поразительно малую грамотность целого ряда преподавателей. Из 14 человек заочников за педтехнику не оказалось ни одного, написавшего без ошибок диктант на 300 слов. От 2 до 5 ошибок сделали двое. Остальные от 12 до 48.

Не лучшие показатели и на курсах за педтехнику. Из 6 человек заочников не оказалось ни одного написавшего без ошибок. Минимальное количество ошибок 7, мак-

симальное 37. Преподаватель Мохченской школы в одном предложении допустил 4 ошибки. Вот это предложение: «СВЕРХОЙ ПОБЕДУ МЫ БОДРО ПОИДЕМ ЗА ВОЖДЯМИ НЕСОГНЕМСЯ ПЕРЕД ЧЕРНОЙ СИЛОЙ».

Второй преподаватель этой же школы пишет: «цар, звер, двер». Преподаватель Гамской школы в предложении из 9 слов, 5 написал неправильно. «Сгрохотом и звоном подтягивают переполненные трамваи высаживаят неугомонных своих пассажиров».

Приведем еще одно предложение, в котором Строммынка переделана преподавателем в сестроммынку. Усачевка в сусачевку. «Трамваи и автобусы привозят совсех немцов в Моснвы из останкино и сестроммынки из Альексеевского и сусачевки».

В отдельных школах вместо изучения языка практикуется натаскивание, механический подход к делу. Преподаватель русского языка Бакуринской НСШ тов. Ануфриев приводил ряд примеров на совещании преподавателей из практики работы Сизябской школы. Приведем один из примеров, показывающий негодную практику преподавания. Тов. Ануфриевым на доске было написано предложение: «Мальчик идет домой». Где здесь подлежащее и сказуемое? учащиеся отвечают:—«Подлежащее мальчик, сказуемое идет». Ответ правильный. Разбор

Ворлецо́мын стахановец-тысачникъяслы Кармановлы, Завјаловлы да мукөдлы Архангельска стахановецъяслон пиемө

Архангельска вөрэкспорт вылын ужалыи стахановецъяслон конференция, кодъяс чукьртчисны стахановскöй движение возь паскөдөм жылне могъяс обсуждайтөм выль, чөдмалө тѳандө, асланыд фелөмын революционеръясдө, вөрлецо́мын стахановецъясдө.

Рад пырые ми јубртам тѳанлы, мыј мијан вөрзаводъяс да вөр биръяс, великөй Сталинъяс индөдъясдө олөмө пөртөмө, еурсъяс лыда стахановецъясдө быдтөмө, плансө тыртды содтөдө, ердөдичны зев гырые почанлунъяс пилтны унжык да буржыка.

1936 во вөрзаводъяслы, быд предпріятѳялы да быд рабочөдлы лөб стахановскөја ужалам воьн. Ми зѳлам тѳдөс

вөчны і вөчам. Табан пөтөмө заводъяс би-нын оз мөгмөдөмын колян вова мында заготовитөм сырjöбн. Колө же на унжык пилтан вөрыс. Тѳдө вөрсө сетөмын тѳансам мијанлы колө отсөб, быд бригадаби, вөрпунктөн плансө содтөдөм тыртды вөсна уж котыртөмө.

Тѳан динө, вөрлецо́мын стахановецъяс динө ми шыдөчам; вуждөдө асемын стахановскөй олыттө асланыд сусөдъяс дасъяс бригадаб, котырталөй стахановскөй суткиъяс, пѳатѳднөвкѳяс, фѳекдаъяс, кыскөй дасъясдө, соъясдө выль вөрлецо́мынъясдө, кыскавөеъясдө тысачникъяс радө, стахановецъяс радө, паскыда разлаоајтөб, мыј вөсна вөрлецо́ман плансө быт колө тыртны содтөдөм.

Сѳям тѳанлы вермөмъяс тѳан ыжыд ужын. Радејтана вождь Сталинлөн речыс воорукајтө быд рабочөдөс, колхозникөс стахановскөй движение паста да жужда боксам паскөдөм выль. Ескам, мыј тѳлоанымд Сталин јортлыс индөдъясдө олөмө кубөдөмын боевөй застрелшикѳасдө, стахановскөй метода ужын приме-рөб, плансө содтөдөм тыртды вөсна вермасөдөмын обра-цеөб.

Конференция щөттөм сертѳ: Муөинскѳ, Медведев, Шолов, Зуев, Цветков, Казань, Кремльов, Шмоын, Пѳатышев, Бурков, Нѳикѳин, Фомин, Сѳицнѳ.

70 арөса ударник Вокујев Иван Григорјевич 1935 воө бостөма 400 трудөдөн

Көльчѳур өкт колхозса колхозник Вокујев Иван Григорјевич пөры-нын. Сылты тавө тырѳи 70 ар. Асөб Иван Григорјевич чувствуйтө нөшта зевна бөдрөја. Сѳдө колхознөй производствө вылын ужалө медбуръяс радын.

Көльм, 1935 воө Иван Григорјевич колхозын лунса норма век бтарө перевыполнѳятөмөд өтнас бөстис 400 трудөдөн. Сөмын езудѳтчы Иван Григорјевичлы пользѳтчыны та-

јөн уж результатнас. Фенис пѳис сывылын быднөгыс изфөвајтчө.

Онѳ пѳис Иван Григорјевичөс отфөлитөма ас дорөмс өтнасө да щөщ бөстөма сывлыс став турнөс, кодѳ вөли воө тѳдө 400 трудөдөн лыд вылас. Фенис пѳис даждө вөтлас сѳдө аслас стрөбитлөм керкамыс.

Уна колхозникъяс возмушѳѳѳтчөмөн вицөдөмын тѳдө изфөвајтчөм вылас, но нөмтор оз

вермын вөчны сѳдө, мыј Иван Григорјевичлөб фенис пѳис ачыс колхозса щөщөвөдөмын, сѳдө самөчннөја вөчө тѳдө лөк изфөвајтчөй фелөсө.

Тѳдө фактыс заслуживѳтө ыжыд вынѳанѳе не сөмын өбщщө е ственностлы, а медөа воө советскөй органѳаслы, кодъяс должнөбө изфөвајтчөяслы өетны заслугаъяс сертѳ.

„НӨР“.

этого-же предложения, написанного несколько иначе, показал, что этот ответ механический. В предложении «идет мальчик домой» подлежащее, говорят учащиеся, идет, а сказуемое мальчик. Секрет неграмотности разгадан просто. Преподаватель языка Сизябской школы давал однообразные предложения, в которых первое слово подлежащее, а второе сказуемое. Это крепко врезалось в память учащихся—отсюда неумение разобратся в элементарных понятиях.

Очень часто безграмотность поощряется самими преподавателями безответственным отношением к тетрадям учащихся и недопустимыми оценками письменных работ.

Приведем пример из Мохченской школы. В одной из письменных работ ученица, У класса Богачевой Екатерина имектѳя масса ошѳбок грамматического и орфографического порядка. Например: «по грузка, красноармейцев, из—заэтого, осторожность, ни кто, вруки, во круг, не знали, не приятел, на ступали, зделан» и ряд других. Преподаватель дает оценку—хорошо.

Случай этот не единичный. Этим-же преподавателем дана оценка «очень хорошо» письменной работе включающей такие предложения: «Солнечные лучи. Якорья виднеются на корабле. Руки не обходимы человеку.

Ноги употребляются для ходьбы. Без зубов жить плохо. Без домов людям жить плохо. Гусей держать в домах».

Исключительно плохо обстоит дело с развитием устной и письменной речи. Даже учащиеся VII и VIII классов не умеют писать связных рассказов. Для иллюстрации приведем отрывок из рассказа ученика VII класса как он ходил за грибами. «Пошли влес. Влесу было весело. Все птицы распевали. Все звери разживали. Лес был равный. Влесу был много людей. Люди кричали песню. Грибов было мало. Мы перешли на другую сторону дороги и там еще не стал мало... Поднимался туча стало дождить мы были нагишом и очень мокрыло. После дождя мы стали приближаться домой».

Приведенных примеров в полне достаточно для того, чтобы судить о качестве преподавания русского языка.

Показатели по изучению родного языка так-же чрезвычайно низки. Успеваемость по коми языку не много превышает показатели по русскому языку, а в отдельных школах даже ниже их.

В Мохченской школе успеваемость по коми языку—77 проц.; в Бакурской—88,9;

Ижемской образцовой—85,7; Шельяюрской—91,8; Красноборской—89,9; Брыкаланской—88,9; Мозьюгской 89,1; Ухтинской—83,0 проц.

Положение с преподаванием языков, как коми, так и русского, как видно из показателей, совершенно неудовлетворительно.

Это состояние нельзя объяснить только неполадками в преподавании, за этими показателями скрывается глубокий политический смысл. Это есть по существу проявление буржуазно—националистической практики.

Буржуазно—националистические элементы в Ижемском районе имеют некоторую специфическую окраску. Существо буржуазного национализма—одно, но формы его проявления имеют различие. Эти враги трудящихся в Ижемском районе ведут борьбу не только против изучения русского языка, но против литературного коми языка, называя его «эжва кыв». Подобные националистические настроения проникают и в школу. Не случайно, целый ряд преподавателей не выписывают и не читают областных газет.

В преподавании языков мы должны добиться коренного улучшения, до конца разоблачить конкретных носителей буржуазного национализма, пытающихся сорвать подготовку социалистических кадров.

(ОКОН. СЛЕДУЮЩЕМ №-е).

Постановление Крайкома ВКП(б) от 23 января

О выполнении решения ЦК и СНК об организационно-хозяйственном укреплении колхозов и под'еме сельского хозяйства нечерноземной полосы в Вожегодском районе

Крайком ВКП(б) констатирует, что ни райком, ни РИК Вожегодского района ничего не сделали по осуществлению постановления ЦК и СНК. Бюро райкома, обсудив это постановление ЦК и СНК, не приняло никакого решения. Постановление ЦК и СНК среди колхозников и колхозниц в подавляющем большинстве колхозов не обсуждалось. Ни одна из районных организаций (райком, РИК, райЗО) не имеют никаких планов по осуществлению постановления ЦК и СНК.

Прямое указание ЦК и СНК, что советские и партийные организации сумеют в ближайшее время добиться организационно-хозяйственного укрепления колхозов при условии, если сталинский колхозный устав не формально, а на деле получит силу основного государственного закона в каждом колхозе — в Вожегодском районе не выполняется.

До сих пор из 160 колхозов, только 15 колхозов имеют зарегистрированные в РИК-е уставы. Ни один из колхозов района не получил акта на вечное пользование землей. В руководстве колхозами преобладают методы администрирования и командования. Так, колхоз „Красный пахарь“ оштрафованный на 1000 рублей за невыполнение плана зерно-поставок, мог бы досрочно выполнить план, если бы ему была оказана помощь в организации молотбы. В этом колхозе до сих пор основная масса урожая еще не обмолочена из-за отсутствия подсушенного хлеба, а хлеб же не сушится из-за отсутствия дров для топки овинов. Такое же положение с обмолотом хлеба и в колхозах „Красная нива“, „Большевик“ и „Восход“. Ни одной из указанных колхозов не выделены семенные фонды.

План льнозаготовок ни одним из этих колхозов не выполнен при наличии у них больших запасов льнотресты. Вожегодский район, получивший вторую МТС и удвоенное количество тракторов существующего МТС, ничего не сделал для освоения большого машинного парка направляемого в район. Курсы трактористов не вполне укомплектованы. Набор курсантов шел саметакм, а поэтому курсанты прибывали одиночками и небольшими группами

в течении 20 дней января, что мешало нормальной работе курсов. Районная комиссия по отбору курсантов не работала, а поэтому состав курсантов неизвестен райкому, ни РИК-у, ни райЗО.

Крайком ВКП(б) ПОСТАВЛЯЕТ:

1. Созвать в неочередной пленум Вожегодского райкома партии с участием коммунистов, председателей колхозов, бригадиров, председателей сельсоветов — коммунистов. На пленуме обсудить один вопрос «о выполнении решения ЦК и СНК о под'еме сельского хозяйства в нечерноземной полосе». Докладчиком утвердить т. Симановича и поручить ему в своем докладе вскрыть существенные недостатки партийного руководства района.

2. Командировать в район не менее 5-ти краевых работников для оказания практической помощи в реализации постановления ЦК и СНК и организации стахановского движения в колхозах Вожегодского района.

Секретарь Севкрайкома ВКП(б) — ВЛ. ИВАНОВ.

Белöй Кедва вöрчастокын

Белöй Кедва вöрчастокын ужалыже колхозникяс, важя религиозной рöждество празник празнуйтöм пыдди, таjö луннас норманьесб вöр пöрдöмын кыскöмн тыртисны содтöдн.

Таjö вöрчастокса колхозникяс январь 6-д лунö нудисны производственной совещание рөждество лунö ужаломкуца.

Кедва колхозса Семжашкин Виктор лун бригада (9 морт), кöдi ужалö поточной методöн, кералис 3,3 км. морт вылö пловочной вöр, либö тыртисны лунса норма 125 проц. вылö.

Профсоюзникяс лун 3 морта бригада (бригадир Хоцаинов С. I.) вöчiс пловочной да строжевой вöр 4 км. морт вылö, либö 110 проц. вылö тыр-

тиены лунса норма. Ез локса ужав Кедва колхозса вöр кыске 12 морта бригада (бригадир Канев Ф. М.). Найдö шöркода тыртиены лунса норма кыскöмн 120 проц. вылö.

Белöй Кедва вöрчастокын ужалы колхозникяс лунса рөждество лунса заработокыс лöи 320 шайт. Таjö суммасыс Мошжугаса да Кедваса колхозникяс, кодяс ужалöны белöй Кедваын, шуисны сетны 100 шайт оборонной уж ОСС-авиахимса первичной организациаын юнмöдöм вылö.

Тади Кедваса вöрчастокын колхозникяс нудисны религиозной празник.

Бригадиряс: Семжашкин Виктор да Ф. Канев. Сесатникяс: Ф. Рочев да М. Рочев.

Япония ушла с морской конференции,

Проходящая уже свыше месяца, в столице Англии, морская конференция, выявила крупнейшие противоречия между Англией и Соединенными Штатами Америки с одной стороны и Японией с другой. Настойчивые требования Японии разнства ее флота с флотами Англии и Соединенных Штатов, встретило решительный отпор обеих соперников японского империализма.

Япония требовала определения общей мощности трех военно-морских флотов на уровне ее флота. При таком положении Англия, а так же Соединенные Штаты должны были бы уменьшить размер своего флота до японского. Япония требовала так же такого соотношения между отдельными видами военных кораблей, которые явно давали бы ей все карты в руки западной части Тихого океана, господство в котором имеет огромное значение для осуществления японской программы завоевания Китая. Этого

не могут допустить ни Англия ни Соединенные Штаты. Желая показать, что она попрежнему настаивает на своих требованиях и не пойдет ни на какие уступки, Япония ушла с морской конференции. Кроме Англии, а так же Соединенных Штатов, в конференции участвуют Франция и Италия.

Японская печать считает несомненным, что уход Японии с морской конференции приведет к новому соперничеству морских вооружений с Англией, а так же Соединенными Штатами Америки. Японская печать считает также, что сближение и сотрудничество Соединенных Штатов с Англией, проявленное на Лондонской конференции, не прекратятся с завершением конференции. Напротив, это сближение будет использовано для оказания огромного давления на Японию в Восточной Азии и на Тихом океане, для приостановки ее наступления.

(ТАСС).

ОБЪЯВЛЕНИЯ

С первого февраля 1936 года при Мохченском педтехникуме открываются шести месячные курсы, по подготовке учителей для начальных школ. На курсы принимаются лица окончившие НСШ.

Курсанты будут обеспечены стипендией в размере 70 рублей в месяц, квартирные по 8 рублей и оплата проездных.

ДИРЕКЦИЯ.

УТЕРЯН. Военный билет, выданный Ижемским учвоенкоматом на имя Вокуюса Тимофея Николаевича, считать недействительным.

Ижемский районный отдел ВОС (Всероссийское общество слепых) ликвидировано. Все ценности, имущество и инвентарь переданы Ижемскому райсобесу.

Все организации и учреждения, имеющие дела с обществом слепых должны обращаться инспектору райсобеса. Печать и штамп общества слепых с 23 января 1936 года считать недействительными.

Ответственный редактор — И. Айбабин.

С 10-го января 1936 года Кедвинский медпункт пользуется круглой каучуковой печатью и угловым штампом на русско-молдавском шрифте

МЕДПУНК.

Гр-иня С. Щельяюра, Ижемского района, Терентьев Кустодион Андреевич меняет фамилию на „Щеголихин“. Лица имеющие претензию, просим сообщить Ижма райЗАГС.

Райбюро ЗАГС

Зажом взносяс чукöртöм колö ештöдны

Зажом куца взносяс чукöртöм район паста муно оз бура. Январь 25-д лун кежлö чукöртöма сöмына 80,5 проц.

ВКП(б) обкомöн да обисполкомöн с етöм срокяс выдөржитисны сöмын Порожек, Ёва, Бакур да Щельяур өиктöбетяс.

Медса нин таjö ужас колöмаде бөрö Гам, Ёб, Мохча, Кельчйур да мукöд өиктöбетяс. Небтчыдја сигналяс таjö өиктöбетяс куца колны прöстöй сорниöн.

Кыз жаркöй пример зажом взносяс некытчö шогмытöма чукöртöмын позö вайöдны Мохча өиктöбетяс, кодi январь 25 лун кежлö колхозникяс лые чукöртöма сöмын 39 процент. Мохча өиктöбетяс «Выль өикт» колхоз таjö ужсö чикöз орöдiс медсасö сiжөн, мый колхоз правленiеын шцöтоводын пукалö чуждöй да разложитчöм морт — Воробьев, кодöс неважөн на вöтлисны банкыс, кыз влассово-чуждöй да разложитчöм мортöс, кодi öнi колхозникяс костын нудöб сещöм уж, мед колхозникяс өз мынтыны зажом взноеяс.

дырöна нöшта «Выль өикт» колхоз да Мохчаса өиктöбет мöдасны вiжöдны Воробьев лые антисөветскöй ужсö?

дырöна Мохча, кодi имейтö став позанлунсб зажом чукöртöмын лонн возын муныс өиктöбетöн, колны мöдас век бб-

рö? — Кыз сетам Мохча өиктöбетса да колхозяс са вежкöдлысаслы.

Колö i мукöд өиктöбетяс лые да колхозяс лые прöверитны өзö i налөн нудöны классöвöй врагяс паныда уж зажом взносяс чукöртöмын.

ЛЕЧЫД

Мöдöд пятлетка коймöд выпуск зажом взносяс чукöртöм куца 1936 во январь 25-д лун кежлö

СВОДКА

ӨИКТӨБЕТЯС	ЧУКÖРТÖМА ПРОЦЕНТÖН			
	Рабочöйяс да служашцöйяс пöвсы	Колхозникяс пöвсы	Откалдыяс пöвсы	СТАВЫС
Порожек	108,	104,1	165,	107,7
Ёва	88,	101,8	42,9	96,0
Бакур	77,6	101,2	83,	92,6
Щельяур	87,5	103,1	68,5	89,3
Кипиёо	91,5	82,2	93,	87,5
Ухта	91,0	74,5	392,0	84,7
Райцентр	83,2	—	—	83,2
Кызкар	52,7	93,3	0,0	79,3
Ёваил	67,4	82,1	100,1	78,1
Краснобер	65,	78,2	19,1	72,5
Наша	68,5	95,0	66,0	71,5
Мошжуга	56,8	80,8	20,0	70,3
Кедва	66,2	63,6	282,0	69,7
Кельчйур	66,8	67,7	200,2	69,6
Мохча	88,2	39,1	85,0	68,3
Ёб	62,1	60,8	12,0	59,1
Гам	61,4	57,4	44,0	57,4
СТАВЫС РАЙОН ПАГТА	81,2	79,6	72,7	80,5